



吉D微风

LIAO YUAN RI BAO

2020年11月23日 星期一
庚子年十月初九 十月廿三

总第8159期 今日4版

国内统一刊号:CN22-0010 E-mail:jl_lyrb@126.com

中共辽源市委主管主办 辽源日报社出版

新闻热线:0437-3249118

辽源信息港 <http://www.0437.com>

服务保障有力度 项目建设有速度

东丰县带着企业一起“飞”

本报讯(记者 于蕾)11月17日,在“居然之家”商业综合体项目的一处现场,记者看到工人师傅正在抢抓工期,紧张忙碌地进行自来水管线等作业施工。

“我们这个项目总投资10.5亿元,一期工程于今年4月份开工。项目实施后,将改变东丰县西城区的居住业态,成为本区域新的经济增长点。目前,一期建设的6栋楼房主体施工已完成,正在进行管网施工、土方回填、外墙保温等工程。”“居然之家”项目负责人王峰说。

今年以来,东丰县坚持“发展为本、项目至上”的原则,全力克服新冠肺炎疫情带来的不利影响,快马加鞭地推进“居然之家”、年产120万吨炼焦项目、东丰国际梅花鹿产业创投园项目等重点项目建设。通过实行四大班子包保、引资部门推进、项目秘书服务、项目中心跟踪的“四维”推进机制,加大服务保障力度,确保项目早落地、早开工、早见效。

东丰项目建设服务的速度有多快?王峰深有感触。“项目能够快速开工,离不开政府的大力支持和相关职能部门的便捷服务。以往跑开工手续,少说也得两个月。而我们一期项目从办理开工手续到发放施工许可证,仅用了20天。这样的‘东丰速度’让我们投资发展的信心更足了!”

今年,东丰下任务、定指标、压担子,对重点项目,尤其是省、市“三早”项目,明确年



东丰国际梅花鹿产业创投园一期建设项目施工现场。

本报记者 夏景明 摄

度目标,紧盯实施过程中的要素保障,通过会议协调、现场办公、上门服务等多种方式,扫除障碍,化解难题,为项目顺利落地、有序实施奠定坚实基础。

对已开工及新开工的固定资产投资,及时协调解决备案、入库、申报等业务问题。统计、发改及各乡(镇)、各部门通力配合,畅通渠道,共享信息,做到审批时提醒、建设前指导、开工后报备的联

动机制,切实做到据实统计、如期入库、应统尽统,形成有效投资。

项目建设,服务为王。为营造良好的营商环境,东丰县在强化服务上下功夫。充分发挥“项目中心”推动作用,全程参与项目运作。对重点项目建档立卡、登记注册,逐一制定“鱼刺图”,明确县级包保领导,牵头推进单位、节点奋斗目标,具体负责人员,倒排工期,挂图作战。实现前期提

速、审批提效、保障提质。

“只要项目有需求、有问题,那么项目秘书便会在第一时间协调处理,对重点项目签约后投产前的组织推进、沟通联络、政策争取等提供全流程、无死角服务。”东丰经济开发区管委会副主任、“居然之家”项目秘书丁斌说。

东丰县坚持高起点规划、高标准建设、高要求推进,确保项目进度快、质量高、效果好,以强劲有力的发展势头为

东丰县高质量发展注入强大动力。

据了解,今年东丰县拟实施500万元以上重点项目80个,总投资99.33亿元,年度计划投资43.4亿元。截至10月末,全县拟实施的80个重点项目已全部开工复工建设,复工率100%。

项目建设进行时

学习贯彻党的十九届五中全会精神

本报讯(记者 付晓娟)为进一步激发、推进全市各级关工委和全市“五老”同志深入学习贯彻党的十九届五中全会精神,继续弘扬爱国主义精神、传承红色基因,依法保护未成年人合法权益,切实推进全市关心下一代工作,11月18日上午,市关工委举办党的十九届五中全会精神专题辅导和未成年人保护法培训及英模事迹报告会。市关工委主任宋春芝出席会议并讲话。

会上,市关工委执行主任申守勤作“学习党的十九届五中全会精神”专题辅导,学习宣讲中国人民志愿军老战士、守护杨靖宇烈士

陵园的老兵、时代楷模徐振明同志先进事迹,学习新修订的未成年人保护法。

宋春芝对近年来特别是今年以来全市各级关工委工作取得的成绩给予了充分肯定。她希望全市“五老”同志要进一步深入学习贯彻党的十九届五中全会精神,做好未成年人保护法宣传和推进贯彻实施工作,弘扬爱国主义精神,加强关工委组织建设和“五老”队伍建设,坚持以党建带关建,发挥关工委坚强堡垒作用。

同时要通过这次集中学习辅导和专题辅导,进一步激励和促进全市“五老”同志深入学习、勤奋敬业、努力工作、关心下一代,引导全

市广大青少年在交往交流交融中健康成长。

“今天通过参加十九届五中全会精神的专题辅导,让我们‘五老’人员有了新的格局、新的理念、新的高度。作为‘五老’,我们要积极做好德育工作,传承红色基因,真正培养出时代新人。”龙山区东吉街道关工委副主任孙凤云说。

市关工委驻会班子成员,市教育局、市文旅局等单位关工委有关领导,各县(区)关工委主任、常务副主任及办公室主任,市关工委报告团全体成员,部分乡(镇、街道)关工委常务副主任,市老干部局全体机关干部等参加。

扫黑除恶 全民参与 重要线索 予以奖励

全省扫黑除恶举报电话:0431-12389
0431-82097213
举报电话:长春市工农大路605号吉林省公安厅扫黑办
来信来访:市扫黑办
市扫黑办:3280039
市公安局:110、3282363
市委组织部:3313266

网络举报:QQ号:3596352193
微信号:lyjbsbhshsxx110
电子邮箱:3596352193@qq.com
二维码

东辽“这地儿”专帮群众解“疙瘩”

本报记者 于志



东辽县社会治理服务中心调解员为群众答疑解惑。

本报记者 吴培民 摄

帘的是宽敞明亮的服务大厅,井然有序的办事窗口,人性化十足的室内设计。服务中心有取号机,共设置了信访综合、政法综合、人民调解等6个服务选项,导引服务台工作人员根据群众诉求指导取号。东辽县政法委副书记孙玉臣说:“我们这里就好似医院一样,‘挂号’就诊,引导分流。”让群众少跑路,给当事人提供便利、高效、优质的服务,该中心按照“111”平安模式建设要求,采取“268+N”的方式进行功能分区,设导引服务台、警务工作台2个,信访综合、政法综合、人民调

解、诉讼服务、法律咨询、综合服务接待窗口6个,信访接待室、信访调解室、人民调解室、行政司法调解室、法律服务室、纪检监察接待室、审判(仲裁)庭、指挥研判中心等8个,多元化解,打造出一站式矛盾纠纷高效处置平台。

“化零为整。散落在各部门的基层治理力量被整合到一起,解决了以前各部门互不统属,对复杂矛盾纠纷容易推诿扯皮的问题,老百姓化解矛盾纠纷再也不用走‘冤枉路’、进‘多个门’了。”孙玉臣一语道出中心成立的初衷。

为高标准打造好这一创新平台,该中心采取“专职机构+派驻机构”模式建设,通过部门常驻、轮驻相结合的方式,集成提供接待、诉讼、调解、仲裁、行政和公共法律等服务,实现诉求事项的“一站式”联合接待、一揽子调处化解,一条龙服务群众,营造出矛

“聚焦辽源”平安模式建设 东辽篇

坚持习近平法治思想 论学习贯彻习近平法治思想在中央

《人民日报》评论员

思想是行动的向导,理论是实践的指南。推进全面依法治国是国家治理的一场深刻变革,必须以科学理论为指导,加强理论思维,不断从理论和实践的相结合上取得新成果,总结好、运用好关于新时代加强法治建设的思想理论成果,更好指导全面依法治国各项工作。

习近平同志在中央全面依法治国工作会议上发表重要讲话,从统筹推进中华民族伟大复兴战略全局和世界百年未有之大变局、实现党和国家长治久安的战略高度,全面回顾了我国社会主义法治建设历程特别是党的十八大以来取得的历史性成就,明确提出了当前和今后一个时期推进全面依法治国的总体要求,用“十一个坚持”系统阐述了新时代推进全面依法治国的思想和战略部

署,深入回答我国社会主义法治建设一系列重大理论和实践问题。习近平总书记的重要讲话,高屋建瓴、视野宏阔、内涵丰富、思想深刻,具有很强的政治性、思想性、理论性,体现了深远的战略思维、鲜明的政治导向、强烈的历史担当、真挚的为党情怀,是指导新时代全面依法治国的纲领性文献。这次中央全面依法治国工作会议主题重大,意义重大,最重要的是明确了习近平法治思想在全面依法治国工作中的指导地位。这是我国社会主义法治建设进程中具有重大现实意义和深远历史意义的大事。

党的十八大以来,习近平总书记高度重视全面依法治国,亲自谋划、亲自部署、亲自推动。在这一过程中,习近平总书记创造性提出了关于全面依法治国的一系列新理念新思想新战略,形成了内涵丰富、科学系统的思想体系,为建设法治中国指明了前进方向,在中国特色社会主义法治建设进程中具有重大政治意义、理论意义、实践意义。习近平法治思想从历史和现实相贯通、国际和国内相关联、理论和实际相结合上深刻回答了新时代为什么实行全面依法治国、怎样实行全面依法治国等一系列重大问题,是顺应实现中华民族伟大复兴时代要求应运而生的重大理论创新成果,是马克思主义法治理论中国化最新成果,是习近平新时代中国特色社会主义思想的重要组成部分,是全面依法治国的根本遵循和行动指南。党的十八大以来,我国社会主义法治建设发生历史性变革、取得历史性成就,全面依法治国实践取得重大进展,根本在于有习近平新时代中国特色社会主义思想的科学指引。

习近平法治思想内蕴丰

富,论述深刻、逻辑严密、系统完备。就其主要方面来讲,就是习近平总书记在这次会议重要讲话中精辟概括的“十一个坚持”:坚持党对全面依法治国的领导;坚持以人民为中心;坚持中国特色社会主义法治道路;坚持依宪治国、依宪执政;坚持在法治轨道上推进国家治理体系和治理能力现代化;坚持建设中国特色社会主义法治体系;坚持依法治国、依法执政、依法行政共同推进,法治国家、法治政府、法治社会一体建设;坚持全面推进科学立法、严格执法、公正司法、全民守法;坚持统筹推进国内法治和涉外法治;坚持建设德才兼备的高素质法治工作队伍;坚持抓住领导干部这个“关键少数”。这“十一个坚持”,既是重大工作部署,又是重大战略思想,我们必须深入学习贯彻,抓好贯彻落实。

一切伟大的实践,都需要科学理论的正确指引。全党全国要把认真学习领会习近平法治思想作为当前和今后一个时期的一项重大政治任务,吃透基本精神、把握核心要义、明确工作要求,牢牢把握全面依法治国政治方向、重要地位、工作布局、重点任务、重大关系、重要保障,坚持习近平法治思想在全面依法治国中的指导地位,把习近平法治思想贯彻落实到全面依法治国各方面和全过程,更好转化为全面建设社会主义现代化国家的生动实践。让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,坚持以习近平法治思想,深入推进全面依法治国,不断开创新时代法治中国建设新局面,为全面建设社会主义现代化国家、实现中华民族伟大复兴的中国梦而不懈奋斗。

(转自《人民日报》)

“如果长者去世,又与子女不在一个户口上,是否享有继承权?”10月15日一大早,一对年轻夫妇因为农村土地承包权的继承问题,苦恼不解,来到了东辽县社会治理服务中心人民调解室。

“来!你们仔细瞧瞧国家在这方面的政策。如果长者去世,子女与其户口不在一起的话,是不享有继承权的。国家有明确的规定,这回明白没!”调解员耐心地对这两位来访者解释着……

“都说县城有个专门为咱老百姓解决‘疑难杂症’法律问题的地儿,今天来了果然没失望,‘专家’的解答,打开了我们心里的疑惑。”听完了人民调解员的解释,小两口感慨地说。

这就是东辽县把“最多跑一次”的改革理念运用到社会治理领域——县级社会治理服务中心的一个缩影。

在农村,经常有些“鸡毛蒜皮”的小纠纷,但如若当事人“气儿”不顺,小疙瘩就可能积成大疙瘩,有的甚至发展成激烈矛盾或司法案件。为加强平安建设、打造群众诉求化解的“主阵地”,今年8月17日建成的东辽县社会治理服务中心,围绕“党委领导、政府负责、部门协同、社会参与”的社会治理工作机制,以突出访源治理、诉源治理、人民调解“一站式”为民服务的宗旨,化解百姓诉求,实现了基层社会治理服务“只进一扇门”“最多跑一地”的承诺。

在东辽县社会治理服务中心,记者看到,映入眼帘